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8.1 Hanojské véze

Algo Hanoj(n diskid; z A, na B, pomoci ()

(1) Pokud n =1: pfesuii disk 1 z A na B

(2) Jinak:

(3) Hanoj(n —1;A,C,B) //hornich n—1 na C
4) Pfresuii disk n z A na B

(5) Hanoj(n — 1;C, B, A) //hornich n—1 na B

v

@ Algoritmus Hanoj pro n diskl provede 2" — 1 presund. (Diikaz v
prednasce)
Cviceni:
(a) Dokazte, ze algoritmus Hanoj je optimalni (neexistuje
algoritmus, ktery by pouzil méné presuni).

(b) Modifikujte algoritmus tak, aby nikdy nepfesouval disk z tyée A
na ty¢ B ani zpét, urlete poclet presuni. (1/2 b)
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8.2 Mergesort

Algoritmus MergeSort(ay,...,a;,)
(1) Pokud n =1: vrat jako vysledek b; = a; a skonli
(2) Z1,...,Z|n/2| ‘= MergeSort (aq,... ,aLn/gj)

(3 Y1, Ymy2) = MergeSort(a|,/2j+1;---,0n)
(4) Vrat by,...,b, := Merge(xy,..., T n2); Y15 - Yn/2])

Cviceni:
(a) Jaké vlastnosti mé Mergesort (datova citlivost, out/in-place,
stabilita)?

(b) Navrhnéte algoritmus, ktery setfidi spojovy seznam s pomocnou
paméti velikosti O(1).
(c) Jak se zméni ¢asova slozitost, pokud nebudeme posloupnost délit

na poloviny, ale na tfetiny? A jak bude vypadat pri déleni na
k-tiny?
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8.3 Karacubdv algoritmus

Karacuba(n, n-ciferna ¢isla x a y)
(1) Pokud n < 1: vrat zy a skonci
2) k= |n/2|

(3) a:= |z/10%|

(4) b := z mod 10*

(5) ¢ := |y/10%|

(6) d := y mod 10*

(7) p := Karacuba([n/2],a,c)

(8) ¢ := Karacuba(|n/2],b,d)

(9) r := Karacuba([n/2] +1,a+b,c+ d)
(10)Vrat p- 10"+ (r —p —q) - 10* + ¢

Cviceni: Dokazte, Ze Karacubiv algoritmus Ize implementovat tak,
aby pouzival pouze O(n) paméti.
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8.4 QuickSelect

QuickSelect(xq,...,x,; k)
(1) Pokud n=1: vrat r; a skonci

(2) p := néktery z prvkid z,...,z, (pivot)

(3) L := prvky z z1,...,%,, které jsou men$i nez p
(4) P := prvky z zy,...,%,, které jsou vétsi nez p
(5) S := prvky z xq,...,7,, které jsou rovny p

(6) Pokud k < |L|: vrat QuickSelect(L,k)
(7) Jinak pokud k < |L|+ |S|: vrat p
(8) Jinak: vrat QuickSelect(P,k— |L| —|S])

Cviceni:
(a) Proc navrhujeme volit za pivota prvek x|y/s|, a ne tieba x;, xn7
(b) Pro¢ nevolime jako pivota aritmeticky primér posloupnosti?

(c) Urlete &asovou slozitost, pokud za pivota zvolime vzdy prvek
ktery lezi v prostrednich Sesti osminach serazené posloupnosti.
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8.5 Rozdél a panuj

Mé&jme dlouhy kabel, z jehoz obou koncii vystupuje po n dratech.
Kazdy drat na levém konci je propojen s pravé jednim na konci
druhém a my chceme zjistit, ktery s kterym. K tomu miizeme
pouzivat nasledujici operace:

(1) pFivést napéti na dany drat na levém konci,

(2) odpojit napéti z daného dratu na levém kondi,

(3) zméfit napéti na daném dratu na pravém konci.

Navrhnéte algoritmus, ktery pomoci téchto operaci zjisti, co je s ¢im
propojeno.
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8.6 Hledani medianu

Jsou dény dvé pole A = (aj,as,...,a,) a B = (b1,by,...,by).
Navrhnéte algoritmus, ktery nalezne median sjednoceni téchto poli.
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8.7 Domaci dkol (0.5 b)

Inverze v posloupnosti A = (ay, ... ,a,) fikdme kazdé dvojici (1, j)
takové, ze ¢ < j a soucasné a; > a;. Vymyslete algoritmus, ktery
spocita, kolik dana posloupnost obsahuje inverzi.

Ukol odevzdejte na pfistim cviceni (pfipadné e-mailem).
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